

# LJUDSKE UNIVERZE končno v javni mreži

Leto 2020 je bilo res čudežno, tudi za ljudske univerze. Če kaj, potem je bilo to leto gotovo precej drugačno od preteklih. Prineslo je nešteto izzivov, novih načinov dela, negotovosti in strahu. Pandemija je sprožila tudi precejšnje družbene spremembe in večjo povezanost, prav tako je prinesla med ljudi veliko sočutja, vznemirljivih zgodb in pozitivnih novic, za katere so poskrbeli številni med nami. Pomembno je, da smo v novo leto vstopili močnejši, modrejši in opremljeni z novimi kompetencami.



**Ekipa Ljudske univerze Celje**

**N**e glede na vsa nastala vprašanja, ki so se pojavila v preteklem letu, je bilo leto 2020 za ljudske univerze zmagovalno. Intenzivno smo reševali vprašanje postavitve javne mreže ter sistemskega in stabilnega financiranja javne službe, ki jo opravljajo ljudske univerze po celi Sloveniji. V bistvu je šlo za problem, ki ga je Zveza ljudskih univerz Slovenije poskušala rešiti vse od osamosvojitve, pa nekako v preteklosti ni bilo politične volje za sistemsko ureditev vprašanja ljudskih univerz, čeprav po Zakonu o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja omogočajo odraslim dokončanje osnovne šole, vključitev v javno veljavne izobraževalne programe za odrasle ter izvajanje svetovanja za področje odraslih. Za državo je bilo bolj praktično, da so bile ljudske univerze na trgu in so ves čas »lovile« javne razpise, namesto da bi več časa posvečale razvoju svetovalne dejavnosti in plemenitenju vsebin, ki jih nudijo lokalni skupnosti in širše. Z uvedbo različnih načinov financiranja, predvsem s sredstvi Evropskega socialnega sklada, se je Sloveniji omajala shema razmeroma stabilnega financiranja razvoja in izvajanja javnih programov ter javne službe, s tem tudi razmeroma stabilen status ljudskih univerz, saj je marsikatera zašla v hude finančne težave. Le z javno mrežo lahko država zagotovi ustrezne pogoje za izobraževanje odraslih v celoti in poskrbi za tista prioriteta področja, ki so opredeljena v pomembnih državnih dokumentih, ki so usklajeni z evropskimi usmeritvami in cilji.

## Politična volja

Za leto 2020 smo si skupaj z Zvezo ljudskih univerz Slovenije zastavili precej visoke cilje.

Med njimi je bila tudi dokončna postavitve javne mreže. Tako kot leta 2017, ko se je pripravil nov Zakon o izobraževanju odraslih, smo se obrnili na celjsko poslanko državnega zbora, Janjo Sluga, za pomoč pri lobiranju pri ministrici za izobraževanje. Ga. Sluga se je zadeve lotila zelo resno in odgovorno ter je z ministrico uskladila vse potrebno za sprejetje Pravilnika o standardih in normativih za financiranje in izvajanje javne službe na področju izobraževanja odraslih, ki je bil potem decembra 2020 tudi sprejet v državnem zboru. In to je bila pravna podlaga, da se je s 1. 1. 2021 postavila javna mreža in s tem tudi financiranje svetovalne dejavnosti.

Poslanki državnega zbora, Janji Slugi, se zahvaljujemo za ves trud in pomoč pri realizaciji zgodovinskega dogodka za ljudske univerze. Veseli smo, da je pri tako pomembnem dogodku za področje izobraževanja odraslih sodelovala ravno celjska državna poslanka. Zahvaljujemo se tudi predsedniku Zveze ljudskih univerz Slovenije, mag. Bojanu Hajdinjaku, ki se je dolga leta boril in iskal politično voljo



LJUDSKA UNIVERZA CELJE

*Ekipa dobrih ljudi*



**Poslanka Janja Sluga**

za postavitve javne mreže. Zahvala gre vse odgovornim na MIZŠ, še posebej ministrici izobraževanje, dr. Simoni Kustec.

## Kaj vse smo počeli med pandemijo?

Veliko vsega! Pisali smo razpise, se izobraževali, na daljavo izvajali predavanja in razne tečaje, pomagali osnovnim šolam pri albansko govorečih učencih, izvajali svetovanje za odrasle karierno svetovanje za učence 8. in 9. razredov, izvajali učno pomoč in pomagali otrokom pri preživljanju prostega časa, pripravljali različna gradiva za programe in ohranjali stik z udeleženci iz najbolj ranljivih ciljnih skupin ...

## Kmalu bo naših prvih 100 let!

Pridno se pripravljamo za dogodek, s katerim bomo letos septembra obeležili 100-letnico. In ravno Ljudska univerza Celje je prva ljudska univerza, ki je bila ustanovljena na Slovenskem, kot Ljudsko vseučilišče Celje.

*Z vami že skoraj 100 let.*

